Interpolacié

1. Hatarozzuk meg az aldbbi adatokra illeszkedd Lagrange-interpolacios polinomot!
(a) zo=—-1l,z1 =1, 20 =2,23=3,¢8 fo=—4, 1 =2, fo=8, f3=24
(b) zo=—-1,z1=1,20=2,23=3,é8 fo=—1, 1 =3, fo=2, f3=-9
(¢c) x1=1,20=3,25=4,24=06,¢6s f1 =2, fo=0, fs=4, f4=10

4
2. Adott az f(z) = 2711 fiiggvény. Adottak az zg = 0, 1 = 1, 2 = 2, 3 = 3 interpolacios
x
alappontok és a hozzajuk rendelt fo = f(z¢), f1 = f(z1), fo = f(x2), f3 = f(x3) értékek.
(a) Hatarozzuk meg az adatokra illeszked Lagrange-interpolacios polinomot!

(b) Kozelitsiik f(1,5) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével! (Mekkora a
kozelités hibaja?)

3. Adott az f(x) = 5 x 7
T —
alappontok és a hozzajuk rendelt fo = f(zo), f1 = f(x1), fo = f(x2), f3 = f(x3) értékek.

(a) Hatéarozzuk meg az adatokra illeszkedd Lagrange-interpolacios polinomot!

fliggvény. Adottak az zg = 0, 1 = 1, x5 = 2, x3 = 3 interpolacios

(b) Kozelitsiik f(1,5) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékévell (Mekkora a
kozelités hibaja?)

4. Adott az f(x) = sm(gx) fliggvény. Adottak az zg = —4, 11 = =2, 15 = 0, 13 = 2,34 = 4
f(l'g), f3 = f(‘r?))a

interpolécios alappontok és a hozzajuk rendelt fo = f(zo), f1 = f(z1), fo
f4 = f(:l?4) értekek.

(a) Hatéarozzuk meg az adatokra illeszkedd Lagrange-interpolacios polinomot!

(b) Kozelitsiik f(1) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével! (Mekkora a koze-
lités hibaja?)

5. Hatarozzuk meg az aldbbi adatokra illeszkedd Hermite-interpolécios polinomot!
(a) xo:=0,21:=0,5, fo :=2, f1 := -1, fi := =1, f] :=2.
(b) zo:=1, zy :=1,5, fo:=0, f1:=0,8109, f} :=2, fi =
(c) p:=0,21:=0,5, fo:=1, f1:= 1,284, f} :=0, f; :=1,284.

W

6. Adott az f(x) = In(z?) fiiggvény. Adottak az zg = 0,5, 1 = 1 interpolacios alappontok és a
hozzéjuk rendelt fo = f(xo), f1 = f(z1), fo = f'(x0), f1 = f'(x1) értékek.
(a) Hatarozzuk meg az adatokra illeszkedd Hermite-interpolacios polinomot!
(b) Kozelitsiik f(0,72) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével! (Mekkora a
kozelités hibaja?)

7. Adott az f(z) = €** fiiggvény. Adottak az g = 0 and z; = 0,25 interpolacios alappontok és a
hozzajuk rendelt fo = f(xo), fr = f(z1), f§ = f(x0), f1 = f'(x1) értékek.
(a) Hatéarozzuk meg az adatokra illeszkedé Hermite-interpoléacios polinomot!
(b) Becsiiljiik f(0,2) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékévell (Mekkora a ko-
zelités hibaja?)



Interpolacié

8. Adott az f(x) = cos(mx) fiiggvény. Adottak az xg = —0,5 and 21 = 0 interpolacios alappontok
és a hozzajuk rendelt fo = f(xo), f1 = f(z1), fo = ' (z0), f1 = f'(x1) értékek.
(a) Hatarozzuk meg az adatokra illeszkedd Hermite-interpolacios polinomot!
(b) Becsiiljiik f(—0,2) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével! (Mekkora a
kozelités hibaja?)

9.* Adott az f(z) = In(2z — 1) fiiggvény. Adottak az o = 1, 1 = 1,5, and z9 = 2, z3 = 2,5
interpolécios alappontok és a hozzajuk rendelt fo = f(xo), f1 = f(21), fo = f(x2) , f3 = f(x3),
1o = f(xo), f& = f'(x3) értékek. Hatarozzuk meg az adatokra illeszkedd harmadfokid spline
fiiggvenyt (az f(x) fiiggvény kozelitésére)!

Eredmények: (Az eredményeket nem (feltétleniil) a legegyszeriibb alakban adtam meg, hanem abban
az alakban, amelyben a szamitdsok részeredményei is ellendrizhetdek.)

1. (a) L3(z)=—44+3(x+1) + (z+1)(z
(b) L3(z) =—-1+2(x+1) — (z+ 1)(x

1)+
1) -

(©) Lo(w) = ~2+ (o~ 1) + (o~ Dz~ 3) —

v+ 1)(z—1)(z—2) (=2° - 2%+ 27)
+1)(z—1)(z—2) (= —23+ 2% + 32)
(z = 1)z =3)(z—4)
2, 12,
2. (a) Lg({L‘):0+2($—0)—172(x—0)(1'—1)+0,4(.’L’—0)(l‘—1)(1’—2):gx -5 + 4z
(b) f(1,5) ~ L3(1,5) = 1,95,

3. (a) La(z) = 0+ (2 —0) — %(m ) —1) + %(m— 0)( — 1)(z — 2)

(b) f(175) ~ L3(1a5) =12,

4. (a) L(z) = =1+ 0,1464(x + 4) + 0,0518(x + 4)(x + 2) — 0,0086(x + 4)(z + 2)(x — 0) + 0(z +
4)(z+2)(x—0)(x—2)
(b) f(1) ~ L(1) = 0,3794,

(z—0) (x —0)2 (x —0)3
. (a) H@z)=2— - w—rr
5. (a) H(z) 0505~ 9 g 5 o
(x—1) (x—1)2 (x—1)3
b) H = 1—=—-0,2 44
(b) H(w) =04 1555252 — 02389557 40,048
(x—0) (x —0)2 (x —0)3
H =1 2101 4
(€) H(z) =1+ 075 4+ 021015502 + 0,074
(x—0,5) (z —0,5) (x —0,5)3
. H =-1 22—~ —0,8411——— 2274
6. (a) H(r) = ~1,3863 + 2255222 — 08 G TR
(b) £(0,72) ~ H(0,72) = —0,6498,
(x—0) (r —0)2 (x —0)3
7. H =1 0,1218——— + 0,0269———
(a) H(x) + 0,5 0.35 40,1218 0252 + 0,0269 035
(b) £(0,2) ~ H(0,2) = 1,4917,
(x +0,5) (x4 0,5)2 (x4 0,5)3
8. H =0+15708—7—+ —0,1416—+—— — 0,4292——
(a) H(z)=0+1, 0.5 ’ 0,52 ’ 0,57

(b) f(=0,2) ~ H(—0,2) = 0,7988,



